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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation Vänsterpartiet (V) - Information 
om skolresultat och statistik från privata skolor 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 november 2020, väckte Owe 
Hellberg - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Under året har SCB tagit beslut om en reviderad sekretesspolicy att eftersom 
uppgifter om fristående skolor omfattas av sekretess. Efter att frågan behandlats 
av Kammarrätten och har vunnit laga kraft har Skolverket gjort förändringar i 
vilken statistik som presenteras. Från och med 1 september 2020 presenteras 
endast statistik på riksnivå. Detta innebär att analyser med andra kommuner 
eller huvudmän inte kan göras. Det är enbart statistik från de kommunala 
verksamheterna som presenteras. För Gävles del är andelen elever som går i 
fristående verksamheter 30 % i grundskolan och 20 % i gymnasieskolan.  
 
Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till 
Utbildningsnämndens ordförande: 
1. Hur kommer Gävle kommun att agera för att få information om skolresultat 

och elevsammansättning från de privatskolor som verkar i Gävle kommun? 
 

2. Hur ska elever i fortsättningen få information från privatskolorna när det 
gäller band annat skolresultaten inför eventuella val av skola inför läsåret 
2021/2022 

 
3. Vad tycker Utbildningsnämndens ordförande om den rådande ordningen?” 
 
Evelyn Klöverstedt (L), Utbildningsnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Owe Hellberg, Vänsterpartiet, ställer nedanstående frågor till ordförande i 
Utbildningsnämnden. Bakgrunden är den reviderade sekretesspolicyn hos SCB, 
där bland annat resultat från fristående verksamheter omfattas av sekretess. För 
Gävles del är andelen i fristående verksamheter 30 % i grundskolan och 20 % i 
gymnasieskolan. 
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Hur kommer Gävle kommun att agera för att få information om skolresultat 
och elevsammansättning från de privatskolor som verkar i Gävle kommun? 
Enligt skollagen så finns det möjlighet för kommuner till insyn i fristående 
verksamheter. För Utbildningsnämnden innebär det bland annat att nämndens 
ledamöter kan delta vid informationsträffar på de fristående skolorna i samband 
med nämndens kontaktpolitikerbesök och där ställa frågor. Tyvärr har dessa 
inte kunnat genomföras under 2020.  
  
De fristående grundskolorna har också på nämndens begäran skickat in sina 
betyg i årskurs 6 och 9, vilket jag förutsätter kommer att fortsätta. Det finns 
däremot ingen laglig möjlighet för nämnden att kräva in betygen om dessa inte 
lämnas frivilligt av de fristående skolorna. Gällande elevsammansättningen 
avseende t ex socioekonomiska förutsättningar på olika skolor så har det inte 
funnits någon sammanställning på dessa i tidigare underlag. 
 
Hur ska elever i fortsättningen få information från privatskolorna när det 
gäller band annat skolresultaten inför eventuella val av skola inför läsåret 
2021/2022? 
Eftersom varken kommunala eller fristående verksamheters skolresultat eller 
annan statistik för närvarande presenteras av Skolverket, finns det inte tillgång 
till jämförande statistik för de vårdnadshavare som väljer skola inför nästa 
läsår. Myndigheterna arbetar för en lösning och redan nu kan man hitta äldre 
statistik på Skolverkets hemsida.  
 
I februari 2021 kom en lagrådsremiss som föreslår en tidsbegränsad lösning för 
att säkerställa tillgång till skolinformation. Lagrådsremissen föreslår 
tidsbegränsade ändringar i offentlighets- och sekretesslagstiftningen från 1 juli 
2021 till 1 juli 2023. Utbildning Gävle har valt att inte publicera egen statistik på 
de kommunala skolornas hemsidor, eftersom det inte finns något automatiserat 
sätt att säkerställa aktuell statistik. Vårdnadshavare har i stället hänvisats till 
Skolverket för jämförande statistik för respektive skola. Förhoppningsvis 
kommer Skolverket att åter publicera jämförande statistik i någon form inför 
kommande år. Övrig information om skolorna finns på skolornas hemsidor. För 
de kommunala skolorna finns också gemensam information inför skolvalet. 
 
Vad tycker Utbildningsnämndens ordförande om den rådande ordningen? 
Utbildningsnämndens ordförande anser att insyn och öppenhet ska råda i 
frågan. 
 
Med det anser jag att interpellationen ska anses besvarad. 
 
Evelyn Klöverstedt (L) 
Ordförande Utbildningsnämnden
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